

# Listy ZŠ Svobodná a MŠ Písek



## Duben - květen, školní rok 2006/2007

Milí rodiče

měsíc duben i první polovina května uběhly ve škole v pilné práci. Kromě běžných aktivit je hlavním tématem samozřejmě stěhování školy a jednání o budově. K tomu ještě přistupuje zejména jednání o středním stupni a práce na novém školním vzdělávacím programu.

Následuje shrnutí nejdůležitějších fakt, které jsou východiskem pro náš současný stav. V lednu proběhla kontrola Krajské hygienické stanice ČB a doporučila k 30.6.2007 školu uzavřít. Současně v letošním roce vypršela platnost některých výjimek udělených Krajskou hygienickou stanicí ČB. Objekt nebyl zatím rekonstruován – na základě požadavku OŠMT byly vypracovány dvě studie.

Na základě těchto skutečností Rada města Písek (5.4.2007, usnesením č.251/07) schválila dočasné přestěhování celé waldorfské základní školy do objektu Základní školy Šobrovy v Písku (kapacitně je tato škola naplněna pouze ze 3/4). Prostory jsou však pro dlouhodobé soužití obou základních škol nevyhovující.

Současně předběžně upozornila na náklady spojené se stěhováním, příp. s úpravou prostor, do kterých by se měla naše škola stěhovat. Rada města je odhadla na 2 miliony korun a odbor školství by je měl nárokovat v rozpočtové změně v červnu tohoto roku.

Na většině jednání v průběhu podzimu loňského roku vedení školy předestřelo svou snahu o realizaci uceleného



systému waldorfského vzdělávání od 3 do 18 let. Chtělo tak navázat na aktivitu, která ve škole probíhala již v roce 2004.

V roce 2004 iniciativa z řad rodičů a učitelů usilovala o rozšíření waldorfské školy v Písku o střední stupeň – waldorfské lyceum. Zřizovatel (město Písek) tuto iniciativu podpořil, stejně tak výbor pro výchovu a vzdělávání Jihočeského kraje. Bohužel návrh tehdy zamítl Odbor školství JČK a posléze i MŠMT.

Konkrétním krokem, který měl na tuto iniciativu navázat, bylo předložení návrhu na zřízení středního stupně waldorfského vzdělávání od školního roku 2008/2009 na jednání zastupitelstva města Písku dne 10. 5. 2007. Byla nám vyjádřena plná morální podpora. Konečné rozhodnutí však bylo odloženo na další zasedání zastupitelstva – na 28. 6. 2007 (s odůvodněním, že zřizovatel v současnosti nemá dostatečné materiální zabezpečení pro zdárné fungování základní školy, natož pak nově vzniklého středního stupně).

Zastupitelstvo města Písku podmínilo zřízení středního stupně vyřešením problematiky budovy základní školy, včetně financování rekonstrukce. Rekonstrukce by dle představ zastupitelstva měla být realizována za finanční podpory Jihočeského kraje a MŠMT. Oficiálně při jednáních nebyla zmíněna jiná varianta než rekonstrukce našeho stávajícího objektu. V současné době tedy existuje pouze studie, podle níž rada města schvalovala rekonstrukci v roce 2006, která však nereflektuje narůstající počet žáků v naší škole. Nové zpracování studie předpokládalo také schválení a otevření středního stupně a tím i jeho zapracování do projektu rekonstrukce.

Z výše uvedených skutečností je patrné, že bohužel stále přetrvává nejasný postoj zřizovatele vůči naší základní škole.

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se aktivně podíleli při přípravě materiálů na proběhlá jednání se zastupitelstvem města, i vám, kteří jste nemalou měrou přispěli k tomu, že většina zastupitelů města byla s naším záměrem podrobně obeznámena.

(M. Šimonková)

## Z dění ve škole

Ačkoli události kolem budovy školy nabraly rychlý spád, škola dál žije svým vnitřním životem. V současné době jsou zejména vyšší třídy pohlaceny nacvičováním divadelních představení. Sedmáci pilně pracují na vlastní hře *Síla meče*. Osmá třída připravuje činoherní vystoupení podle pohádkového příběhu J. Drdy *Dalskabáty hříšná ves aneb zapomenutý čert*. Devátá třída pak klasickou pohádku *Pták Ohniváka a liška Ryška* v provedení loutkovém. Podobně je tomu i v MŠ Sluníčko, kde rodiče chystají dětem netradiční zpracování známé pohádky *Síl nad zlato*. Na všechna představení se těšíme a věříme, že se budou líbit.

Pátá třída má před sebou Olympijské hry waldorfských škol, které letos proběhnou v Semilech a jsou završením jejich celoroční přípravy a snažení.

A co již proběhlo?

Ke Dni matek si děti za pomoci třídních učitelů připravily krátká vystoupení. Věříme, že udělala maminkám radost.

Pod hlavičkou a organizační záštitou Sdružení rodičů a přátel školy proběhla Májová veselice v Divadle Pod čarou. Vystoupení Mažorettek revival spolu s výtečnou rockrevivalovou kapelou GinF# z Vyššího Brodu přispělo k pohodovému průběhu celého večera. Vadou na kráse celé akce byla malá účast z řad rodičů i učitelů. Škoda.

Proběhla velmi vydařená přednáška Anežky Janátové. Na další pokračování zveme 6. června.

Začátkem května zástupci kolegia učitelů zavítali na návštěvu do Waldorfské školy v Linzi. Byli jsme zde vřele uvítáni. Doufáme, že naše návštěva bude počátkem trvalejší spolupráce mezi oběma školami. Krokem ke vzájemné spolupráci by mělo být mimo jiné společné vystoupení pěveckých sborů obou škol na podzim tohoto roku. Dík patří p. Fošumovi za opravu školního mikrobuse, který nám umožnil bezpečnou dopravu na místo.

(M. Šimonková)

---

## Co se děje ve třídách?

První třída prošla v českém jazyce královstvím celé abecedy. V poslední epoše počtů bude násobit, dělit, sčítat i odčítat do 20. Těši se také na poznávací pobyt v Borové Ladě.

Duben ve druhé třídě uplynul ve znamení epochy českého jazyka a forem. Děti se naučily rozlišovat tvrdé a měkké slabiky a psát slova s bě, pě, vě, mě, dě, tě, ně. Naučily se nové básničky a písničky. Na závěr napsaly svou první samostatnou slohovou práci. Začaly také chodit plavat a moc si to užívají. Nyní začala závěrečná epocha matematiky.

Třetí třída v dubnu měřila a vážila vše, co jí přišlo pod ruku. Děti měřily starými i novými mírami. Celá epocha byla příjemná a hravá.

Čtvrtá třída se ponořila do epochy zlomků. S velkým zaujetím se také průběžně věnujeme zvířatům, o kterých mluvíme, píšeme, ztvárňujeme akvarelem i z hlíny. Pro maminky jsme v rámci „polského dne“ nacvičili tanec *krakovjak*.

Pátá třída se sice už rozloučila s epochou „Starověké Řecko“ a začala botanicky pozorovat své okolí, ale duchem a vyprávěním se stále vrací do Řecka. Připravuje se totiž na Olympijské hry pátých tříd waldorfských škol 18. a 19. května v Semilech. Držte jí palce.

„Ze života hmyzu“ bylo téma šesté třídy po celé dva týdny. Děti měly ve třídě formicarium i žížalárium. Řádně se o své hosty staraly a pozorovaly, jak se jim vede. Epochu se jim velmi líbila. Podobně jako byla pozorována různá společenstva mravenců či včel, jak budují své přibytky, tak se nyní šestáci snaží v epoše českého jazyka odhalit stavbu našeho jazyka mateřského.

Sedmá třída určováním vedlejších vět skončila epochu českého jazyka. Ze všech sil pokračuje v nacvičování historické hry. Chtěli bychom poděkovat paní Hadravové za vytvoření nádherného divadelního kostýmu a šaška.

Devátá třída připravuje divadelní pohádku Pták Ohnivák. Uzavřela epochu chemie. Navštívila též pivovar v Protivíně a seznámila se s výrobou piva.

(třídní učitelé)

---

## Jazyková asistentura Socrates – Comenius<sup>1</sup>

*Henryk Duszyński – polský asistent ve výuce NJ na naší škole referuje:*

Od 15. února 2007 jsem ve škole působil jako jazykový asistent při výuce německého jazyka v rámci programu Socrates – Comenius. Docházel jsem do všech tříd kromě sedmé. Seznamoval jsem se s waldorfskou pedagogikou a zpočátku jsem připravoval především hry (pohybové pro nižší třídy, kreativní pro třídy vyšší). Později jsem vedl vždy část třídy sám, připravoval jsem různá zajímavá cvičení. V rámci výuky NJ žáci získávali základní informace o Polsku – školství, obyvatelstvu, krajině, jazyku, atd. V posledních dvou týdnech probíhaly také dny polské kultury. Děti se naučily polský tanec *krakowiak*, písničky *Jadą misie*, *Czerwone jabłuszko*, *Krakowiaczek ci ja*, *Stary niedźwiedz mocno śpi*, polskou verzi *Včelky Máji (Pszczółka Maja)* a ochutnaly polské dobřůtky – perníky a karamely.

Od poloviny března jsem také vedl kroužek polštiny a ruštiny, kde děti mohly vnímat podobnost i odlišnost těchto příbuzných jazyků.

Moje asistentura v Čechách končí 17. května 2007. Jsem rád, že jsem mohl pobývat právě v Čechách a právě ve Svobodné waldorfské škole.

(Henryk Duszyński, Jaroslava Cvachovcová)

<sup>1</sup>Tento projekt byl realizován při finanční pomoci Evropského společenství. Obsah samého projektu neodráží názor Evropské komise a Národní agentury; proto ani Evropská komise, ani Národní agentura nenesou za něj odpovědnost.

## Práce žáků

*O svoji tvorbu se tentokrát podělili žáci deváté třídy.*

### **Naše devátá třída**

„Vzpomeň si!“  
Po těchto slovech se každý vyděsí.  
Nastává čas, a my slyšíme hlas.

Kdo chce po nás práci?  
Vždyť se všechno kácí...  
„Paní učitelko, naše paní!“  
řekne David a hned se klání.

Jestli neslyšíš smích,  
jsi v nesprávných dveřích.  
Jdi po hlase,  
nahoru, otevři zase.

Tam je naše třída.  
Kapky štěstí  
na tom místě leží.

*AJ*

### **Naše devátá třída**

Žili byli  
v třídě žáci  
a to byli devátáci.  
Svoji třídu měli rádi,  
byli dobří kamarádi.  
Žilo se jim v třídě krásně,  
jen museli skládat básně.  
Hned jak přišli do školy,  
psali v šatně úkoly.  
Se školou se loučí letos,  
studovati chtějí leccos.

*VB*

### **Pohádka O Červené Karkulce trochu jinak**

Ležela jsem v posteli a užívala si toho, že nemusím vstávat. Měla jsem totiž ten den svátek, a tak jsem neměla v plánu nic dělat. Čekala jsem jen, kdy přijde má vnučka Karkulka a přinese mi něco dobrého.

Konečně se ozvalo zaklepání na dveře a já jsem Karkulku pozvala dál. Nebyla to ale ona, nýbrž vlk! Dřív než jsem se vzpamatovala, celou mě sežral. Nejdřív jsem byla vyděšená, ale vlk se moc nehýbal a uvnitř bylo ticho a teplo a já jsem se postupně uklidnila a přemýšlela, co dál. Pak do chaloupky přišla Karkulka. Poslouchala jsem, jak mluví s vlkem v domnění, že to jsem já. Když objevila svůj omyl, vlk snědl i ji, a tak se stalo, že jsme v těsném vlkově břiše byly spolu. Vlk usnul a já také.

Za nějakou dobu mě vzbudil hluk a Karkulka říkala, že se něco děje. Ve vlkově břiše se objevila škvíra, vylezly jsme ven, a když jsme se rozkoukaly, uviděly jsme myslivce, který rozpáral vlkovi břicho a tím nás zachránil. Vlkovi jsme zašili do břicha kameny a shodili ho do studně. Potom jsme to i s myslivcem pořádně oslavili. Koláčům, vínu a bábovce se v košíku totiž nic nestalo.

*JA*

### **Informace pro rodiče**

Středa 23. 5. 2007 od 16.00

#### ***Setkání pracovní skupiny***

Ve 4. třídě

Pondělí 25. 5. 2007

#### ***Letnice***

Školní slavnost, v dopoledních hodinách

Pátek 1. 6. - sobota 2. 6. 2007, pořádá ZŠ Svobodná - divadlo Fr. Šrámka, divadlo Pod Čarou, Parkán

#### ***Duhové divadlo***

Druhý ročník divadelního festivalu. Představení především osmých ročníků waldorfských škol z celé republiky. Spolu s nimi vystoupí regionální dětské divadelní soubory.

Programová nabídka samostatně.

**Srdečně zveme.**

4. 6.- 8. 6. 2007

#### ***Konzultační týden***

ve většině tříd.

Středa 6. 6. 2007 od 17.30, pořádá ZŠ Svobodná Písek

#### ***Setkání s Anežkou Janátovou***

Pro rodiče a příznivce je uspořádáno další setkání s Anežkou Janátovou, tématem bude opět úzkost a agrese, tentokrát v komunikaci.

*Doporučené vstupné 50,-Kč*

Pátek 8. 6. - sobota 9. 6. 2007

### ***Písecké slavnosti***

Poprvé v letošním roce se i naše škola bude moci prezentovat na městských slavnostech. Jednak vystoupením žáků 9.třídy **Pták Ohnivák a liška Ryška**, dále pak vystoupením ochotnického souboru **Copánek – Vodníkova Hanička**. V neposlední řadě také výrobky, které v současnosti vznikají i s vaší pomocí.  
Děkujeme a přijďte se podívat.

Středa 13. 6. 2007 od 17.30, ZŠ Svobodná Písek

### ***Waldorfské lyceum***

Promítání spojené s povídáním o zkušenostech z výuky na středním stupni. Uvitáme milého hosta z Českých Budějovic Kateřinu Kozlovou, která působila dlouhodobě na waldorfské škole v zahraničí.

Úterý 19. 6. 2007, MŠ Sluníčko - Logry

### ***Jánská slavnost***

Jako každý rok i letos je pro Vás připraveno rozloučení s předškoláky, pohádka Sůl nad zlato, tentokrát v netradičním nastudování.

**Srdečně zveme!!!**

*Vstupné dobrovolné*

Středa 20. 6. 2007 od 17.30, ZŠ Svobodná Písek

### ***Celoškolní setkání rodičů***

I letošní závěr roku přinese setkání rodičů celé školy.

Ohlédnutí za školním rokem a shrnutí nejdůležitějších událostí posledních měsíců. Těšíme se na vaši hojnou účast.

Středa 20. 6. 2007 od 18.30, ZŠ Svobodná

### ***Valná hromada Sdružení rodičů a přátel Svobodné waldorfské školy v Písku***

Navazuje na celoškolní setkání rodičů.

Pátek 22. 6. 2007, ZŠ Svobodná

### ***Jánská slavnost***

Školní slavnost - v dopoledních hodinách.

Poslední červnový týden, ZŠ Svobodná

### ***Obhajoba ročníkových prací žáků 8.tříd***

Pátek 29. 6. 2007

### ***Vysvědčení***

Každý čtvrtek do konce června od 19.00

### ***Volejbal na školním hřišti***

Pro příznivce sportu a relaxace na (značně) amatérské úrovni.



*Texty do Listů ZŠ Svobodná a MŠ Písek připravili M. Šimonková, J. Cvachovcová, L. Kiliánová, H. Duszyňski, N. Petr a třídní učitelé. Vyšlo 18. května 2007.*

Základní škola Svobodná a Mateřská škola Písek,  
Dr. M. Horákové 1720, 397 01, Písek, tel.: 382 214 815

[www.zssvobodna.cz](http://www.zssvobodna.cz)

zs.svobodna@tiscali.cz